



Αθηνά Λινού, Καθηγήτρια Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Ιδρύτρια Ινστιτούτου Prolepsis, Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. Β1' Βόρειου Τομέα Αθηνών

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τις γυναίκες Ρομά από τον Βόλο, τη Χαλκίδα, την Αγία Βαρβάρα, το Ζεφύρι και τη Θήβα που

αγκάλιασαν αυτό το πρόγραμμα. Είτε ως διαμεσολαβήτριες, είτε ως εκπαιδευτριες στάθηκαν δίπλα μας και ενίσχυσαν αυτήν την προσπάθεια, περνώντας το μήνυμα για την καταπολέμηση των ανισοτήτων και για καλύτερη ενημέρωση σε θέματα υγείας και πρόληψης.



Άδωνις Γεωργιάδης, Υπουργός Υγείας

«Θα ήθελα να συγχαρώ το Ινστιτούτο Prolepsis, το ΕΚΠΑ, το Ίδρυμα Μποδοσάκη και όλους τους συμμετέχοντες για την πρωτοβουλία. Για εμάς στο Υπουργείο Υγείας αποτελεί πολύ μεγάλο στόχο να μπορέσουμε να συμπεριλάβουμε στο πρόγραμμα προληπτικών εξετάσεων «Σπύρος Δοξιάδης» όλες τις γυναίκες Ρομά της χώρας».

Ο κ. Γεωργιάδης δήλωσε επίσης, ότι το Υπουργείο είναι ανοικτό σε συνεργασίες με φορείς που γνωρίζουν καλύτερα τους ειδικούς τρόπους επικοινωνίας και προσέγγισης με τον πληθυσμό Ρομά, προκειμένου να επιτευχθεί η ισότιμη συμμετοχή τους στα προγράμματα πρόληψης που σχεδιάζει το Υπουργείο.

Ζέττα Μακρή, Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Σε γραπτή της δήλωση, η Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ζέττα Μ. Μακρή ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι το Υπουργείο Παιδείας λαμβάνει συστηματικά μέτρα υποστήριξης και ενδυνάμωσης για την πλήρη ένταξη όλων των μαθητών στο εκπαιδευτικό αγαθό αναγνωρίζοντας και προασπίζοντας το δικαίωμα στην εκπαίδευση, την εξασφάλιση της παιδαγωγικής μέριμνας και την ψυχοκοινωνική ανάπτυξη και ευημερία των παιδιών και εφήβων Ρομά, κοριτσιών και αγοριών. «Η Παιδεία μπορεί και πρέπει να αναλάβει την μεγάλη ευθύνη στην καλλιέργεια του σεβασμού στα ανθρώπινα δικαιώματα, στην εξάλειψη των ανισοτήτων, των αποκλεισμών και της έμφυλης βίας, στην συμπερίληψη των γυναικών και των κοριτσιών σε κάθε δραστηριότητα».



Γιώργος Σταμάτης,
Βουλευτής Επικρατείας Ν.Δ.
- τ.Γ.Γ. Κοινωνικής
Αλληλεγγύης και
Καταπολέμησης της
Φτώχειας

«Η ενδυνάμωση και η ορατότητα των γυναικών και κοριτσιών Ρομά είναι το «κλειδί» για να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν

αποτελεσματικά τα εμπόδια και τις πολλαπλές διακρίσεις που βιώνουν και να γίνουν οι ίδιες φορείς κοινωνικής αλλαγής. Έτσι θα μπορέσουν να έχουν πρόσβαση στη γνώση, να θωρακίσουν τον εαυτό τους, να αλλάξουν τη νοοτροπία της κοινότητας τους και να σπάσουν τα στερεότυπα της κοινωνίας. Η υποστήριξη των δικαιωμάτων των νεαρών γυναικών Ρομά θα επιτευχθεί με την εφαρμογή μέτρων που περιλαμβάνουν, αυτοσυνηγορία, τυπική και άτυπη εκπαίδευση, δικτύωση και ανάδειξη θετικών προτύπων.

Στην εθνική στρατηγική για την κοινωνική ένταξη των Ρομά, κομβικό ρόλο κατέχουν οι δράσεις που στοχεύουν στην ισότιμη πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη, αλλά και οι δράσεις προληπτικής ιατρικής, κάτι που την περίοδο της πανδημίας αποδείξαμε έμπρακτά με τις στοχευμένες υποστηρικτικές δράσεις μας σε καταυλισμούς και περιοχές που μένουν κοινότητες Ρομά».



Κωνσταντίνος Παϊτέρης,
Πρόεδρος Ένωσης Ελλήνων
Ρομά Διαμεσολαβητών και
Συνεργατών τους

*«Το έργο αυτό, η
εκπαίδευση και οι θεματικές
του, έδωσαν τη δυνατότητα
να συμμετέχουν με
ενδιαφέρον οι γυναίκες, γιατί
όπως άλλωστε και οι ίδιες
μαρτυρούν βελτίωσε και "*

*άλλαξε " προς το καλύτερο τη ζωή τους σε γνωστικό επίπεδο, αλλά κυρίως στο
τρόπο που μέχρι σήμερα σκέφτονταν και λειτουργούσαν.*

*Αποτελεί μια μεγάλη ευκαιρία και ενόψει της Νέας Εθνικής Στρατηγικής για την
Κοινωνική Ένταξη των Ρομά το έργο αυτό και τα ευρήματα του να αξιοποιηθούν και
να εξαπλωθεί σε όλη την χώρα δίνοντας την ευκαιρία και σε άλλες Γυναίκες Ρομά
που τόσο πολύ το έχουν ανάγκη».*